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                                中国好课堂http://www.zghkt.cn/

汉江中学2016年春季学期期末考试

高二地理试卷

[image: image1.jpg]ziyuanku.com



命题人：陈江标  考试时间：70分钟  卷面分值：100分

一、单选题（每小题3分，共60分）：
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下表为每部iPhone利润分配比.根据材料回答1——2题。 
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1. 苹果公司利润高的主要原因是（       ）

   A. 原料成本低     
B. 核心技术利润高  
C. 加工成本低     
D. 手机市场垄断

2. 其加工地转移到国外对美国的有利影响是（       ）

   A. 促进逆城市化   
B. 利于劳动力出口  
C. 促进产业升级  
D. 利于工业集聚

   以“粮食安全与现代植保”为主题的中国植保信息交流交易会在哈尔滨召开。会上，地处非洲的甲国希望加强与中国在农业方面的合作。读右图，回答3～5题。
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3. 为解决粮食问题，甲国政府在充分利用
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   该流域优势资源的基础上，应促使该流域

   沿岸形成的农业地域类型是  (　　)                
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   A. 水稻种植业　　  

   B. 商品谷物农业     

   C. 混合农业 　   

   D. 大牧场放牧业

甲国发展以上农业地域类型，图中显示的   

   其优势条件是    (　　)

   A. 劳动力资源丰富 　　  B. 地形平坦    

   C. 土壤肥沃　　         D. 水热条件充足

5. 甲国与我国展开合作，主要是希望从我国引进           (　  　)

   A. 先进的农业生产机械  B. 杂交水稻品种及生产技术C. 农业科技人才  D. 优质的化肥、农药
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   下图地处我国新疆某地，L湖原为淡水湖，近年来已演变成微咸水湖。现在该湖西部沿岸芦苇广布，东部沿岸几乎没有。读图回答6-7题  

6. 湖泊周围浅滩，面积较小的是(     ) 

   A.东岸和南岸   B.南岸和西岸  

   C.西岸和北岸   D.北岸和东岸   

7. 影响湖泊东、西两岸芦苇

   分布差异的最小因素是(      ) 

   A.湖水盐度   B.沿岸坡度   

资*源%库 ziyuanku.com   C.土壤肥力   D.主导风向   

   随着电子购物的发展，现在人们可以足不出户就可以上购物网站选定商品、上12306网站购买火车票……并通过电子账户支付，在家门口就可得到心仪的商品。据此回答8-9题。 
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8. 电子购物依赖 (      )

  ①交通运输方式现代化      ②电子通信网络便捷化 

  ③金融支付结算电子化      ④人们消费水平高端化 

   A.①②③   B.①②④   C.①③④   D.②③④   

9. “12306火车票预订系统”主要采用的地理信息技术是 (      )
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   A.RS       B.GRS        C.GPS       D.GIS   

   引清调水的目的在于“以动治静，以清释污，以丰补枯，改善水质”。圈中计划从汉江调水流经龙阳湖后，对调水水体进行二次分配，分别流向三角湖和墨水湖，形成调水线路1和线路2，在水量分配上线路1和线路2分流比为1︰2。读图回答10～11题。

10. 汉江作为水源地的原因是（    ）

   A. 水质差        
B. 水量大


   C. 水量季节变化小   
D. 水流平稳

11. 从汉江引水可以（    ）

  A. 改善四湖的工农业用水状况


  B. 对汉江防洪有决定性作用

  C. 从根本上解决四湖的水污染


  D. 对保护长江水质有积极作用

   双塔灌区是疏勒河三大灌区之一。该灌区位于河西走廊西端，水资源较为丰富。读某年双塔灌区农作物单方水净产值表，完成12-14题。  
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12 双塔灌区农业得以发展的主导因素是（     ）

   A. 土壤肥沃
   B. 地势平坦
  C. 昼夜温差大   
D. 水资源丰富

为了在不对当地社会和生态环境产生负面影响的前提下最大限度地提高经济效益，该地区对农作    

    物种植结构进行如下规划，最合理的是（     ）

   A. 减少玉米种植面积
B. 增加棉花种植面积
C. 增加瓜类种植面积
D. 增加蔬菜种植面积

14. 双塔灌区农业发展面临的问题主要有（      ） 

   ①土地荒漠化  ②农业产业结构不合理  ③旱涝灾害频繁  ④水资源短缺
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   A. ①②
  B. ①②③  
C. ①②④
  D. ②③④

   车厘子（一种水果）原产于小亚细亚半岛的安纳托利亚高原，味道鲜美，但容易腐烂。某网店采用“先订购，后采摘”的预售方式销售美国车厘子，力求进口水果从源地直达消费者，下图为销售流程，结合材料完成15-16题。  
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15. 该网店采用预售方式可降低销售成本，下列选项中不能降低的是：(      )

   A. 保鲜成本
            B. 仓储成本  


   C. 管理成本   
        D. 运输成本

16. 美国最适宜种植车厘子的地区是：(       )

WWW.ziyuanku.com   A. 西部高原区
        B. 佛罗里达半岛  


   C. 中央大平原
        D. 密西西比河口

下图为我国西北地区现代绿洲和古代绿洲分布示意图。读图回答下列问题。  

17. 下列关于该地区地理事物和现象的描述正确的是(      )
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   A. 图中河流大致的流向是由北向南


   B. 图示地区的地势特点是北高南低

   C. 河流的补给主要是地下水和雨水


   D. 甲为沙漠，乙为山麓

18. 从图中古今绿洲的变迁我们可以分析得到 (      )

   ①内流河在不断萎缩       

   ②沙漠化面积在不断扩大 

   ③水资源的枯竭是古城市废弃的重要原因     

   ④城市规模在不断变小

   A. ①③④
B. ①②③
C. ②③④
D. ①②④

   随着工业化、城市化的飞速发展,耕地不断被挤占。但近年以来,我国粮食总产量仍连续增长。据此完成19—20题。 

19. 近年来，我国粮食总产量连续增长的主要原因是（      ）

   A. 扩大了粮食播种面积
     B. 加大了农业科技投入


   C. 改进了农田水利设施
     D. 完善了粮食流通体系

20. 改革开放以来,下列粮食主产区在全国商品粮生产中的地位下降最为显著的是（      ）

   A. 成都平原
    B. 洞庭湖平原
   C. 江汉平原
    D. 太湖平原

二、综合题（共40分）

21.   读下面两段材料，回答问题。 

材料一　美国加州芯片业者为降低成本，在墨西卡利建立芯片制造基地，获得墨西哥联邦及下加州政府投资200万美元，并提供投资超过10亿美元的厂商享有10年免税优惠。配套工程包括兴建新公路及过境设施等。预计该项目将会为墨西哥带来10万个工作岗位。

材料二　墨西卡利及周边地区相关地理要素分布示意图。 [image: image9.png]117° 1135®
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（1）根据材料，分析加州芯片制造业向墨西卡利转移的原因。（12分)

（2） 根据材料，指出该产业转移对墨西卡利社会经济发展的有利影响(8分）。

22.阅读下面图文材料，完成下列要求。 

    关中平原地势平坦，土壤肥沃，气候温暖，灌溉农业自古著名，号称“八百里秦川”，是我国著名的地堑式构造平原。河流水电站的建设，能够给人类带来许多良好的经济和社会效益。但是，水电站建设因水位上涨也可能给水库上游地区带来一些不利影响。
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（1）据图说明关中平原的地形特征及成因。(10分)

(2)成语“泾渭分明”就出自此地，试从地理学角度解释该词反映的地理现象及成因。(10分)

高二地理答案

一、选择题

ziyuanku.comBCADB  ADADB  DDBCD ADBBD

综合题

21.  

（1）原因：该地处于墨、美边境，离加州近，地理位置优越；有连接美国、墨西哥两国铁路、公路经过，交通便利交通便捷；该地劳动力资源丰富、廉价；该地区地价较低；墨西哥针对产业转入有优惠政策；美、墨两国有自由贸易协定；而加州地价较高；劳动力工资水平高；产业趋于饱和。（12分） 

（2）影响：提供大量的就业机会；有利于改善当地基础设施条件；有利于当地产业的优化与升级；有利于促进工业化与城市化的进程。（8分 ）

22.  （1）地势西高东低（或地形平坦）；    地堑式构造平原；关中平原位于陕北高原与秦岭山脉之间，受构造运动影响，断裂下陷，形成东西向的裂谷；渭河及其两侧支流携带大量泥沙填充淤积而成。（10分）

（2）泾河流经黄土高原，水土流失严重； 泾河含沙量大，水色成黄色；渭河流经关中平原； 河流含沙量较小，水色较清。（10分）
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